УДК 333.15.54

Направления реализации денежно – кредитной политики союзного государства.

Козловский В.В. Белорусский национальный технический университет

Опубликованный доклад Всемирного банка утверждает, что к 2025 году доллар утратит доминирующую позицию среди ведущих мировых валют, причем равный с ним статус обретут другие валюты, в том числе евро и юань. В этом же докладе отмечается, что в ближайшие 14 лет экономики стран БРИК, включая Россию, а также Индонезии и Южной Кореи, будут расти в среднем на 4,7 процента в год. Эти показатели будут вдвое выше, чем у нынешних ведущих экономик планеты, расположенных в Европе и Северной Америке. В завершение этого периода доля шести государств в мировой экономике повысится с нынешних 36 процентов до 45 процентов.

В настоящее время российский рубль в международной иерархии денежных единиц занимает достаточно низкий статус «внутренней валюты». Основной спрос на него предъявляется на внутреннем рынке. Будучи конвертируемой валютой, согласно условиям МВФ, рубль используется и за пределами государственных границ, прежде всего в приграничных территориях соседних с Россией государств, которые вовлечены в торговлю с близлежащими российскими регионами.

Мы считаем, что для ускорения процесса интеграции кредитноденежных систем государств ЕврАзЭС монетарные власти Республики Беларусь должны четко объявить о стремлении создать экономическое пространство на основе общей валюты с Российской Федерацией, с закреплением в Уставе МВФ статусом «международной валюты». По отдельным параметрам достижение указанной цели не представляется долгосрочной задачей. При активном использовании общей валюты уже через несколько лет осуществляется взаимная торговля между компаниями всех форм собственности России и других государств СНГ, а также Индии, Китая и др.

Созданы юридические условия для того, чтобы нерезиденты могли совершать валютообменные операции с рублем, а также хранить в российской валюте сбережения.

Ясно указанная задача превращения рубля в «международную валюту» и тщательное соблюдение всех юридических норм, обеспечивающих его свободное использование, помимо непосредственной цели также откроют для рубля путь к формированию фундаментальных основ устойчивой валютной зоны, якорем которой станет российская валюта.